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Μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα
μεταφορών προβλέπει το ελληνικό Σχέδιο
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
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Τη μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα μεταφορών προβλέπει το ελληνικό
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Το ελληνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας περιλαμβάνει πόρους 19,4 δις
ευρώ σε επιδοτήσεις και 12,7 δις ευρώ σε δάνεια.

Ο κύριος στόχος των επενδύσεων που περιλαμβάνονται στο συγκεκριμένο άξονα είναι
η προώθηση της πράσινης μετάβασης, με στόχο τον συντονισμό δράσεων που
αποσκοπούν στη πράσινη, έξυπνη, ασφαλέστερη και δίκαιη αστική κινητικότητα.

Ο στόχος αυτός, όπως αναφέρεται, ευθυγραμμίζεται και αποτελεί μέρος των σχεδίων
βιώσιμης αστικής κινητικότητας και της εθνικής στρατηγικής για την αειφόρο
κινητικότητα (όπως απεικονίζεται στο Εθνικό Σχέδιο Ενέργειας και Κλίματος-NECP).

Οι σχετικές επενδύσεις, οι οποίες αποσκοπούν στη βελτίωση του τομέα των
μεταφορών μέσω της ηλεκτροκίνησης, αναμένεται να συμβάλλουν σημαντικά στη
μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.

Επιπλέον, ο άξονας συμβάλλει στην ανάκαμψη, την ευημερία και την ανθεκτικότητα
της ελληνικής οικονομίας μέσω της ενίσχυσης των νέων τεχνολογιών στους τομείς
της κατασκευής, της διαχείρισης έργων, της παραγωγής βιομηχανικών προϊόντων
και των υπηρεσιών, συμβάλλοντας στη μείωση της ανεργίας των νέων και
δημιουργώντας ευκαιρίες απασχόλησης για ανθρώπινο δυναμικό υψηλής ειδίκευσης.

Προτεραιότητα για την Ελλάδα
Η μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα μεταφορών αποτελεί βασική
προτεραιότητα για την Ελλάδα.
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Οι δράσεις που περιλαμβάνονται στον άξονα προωθούν τη πράσινη, έξυπνη και
οικονομική κινητικότητα (συμπεριλαμβανομένων ιδιωτικών και δημόσιωνμεταφορών).

Ο άξονας εισάγει μεταρρυθμίσεις που επιτρέπουν την εγκατάσταση και τη λειτουργία
εξοπλισμού φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων (ΗΟ) και προωθεί επενδύσεις που θα
δημιουργήσουν τις απαιτούμενες υποδομές σε πόλεις και άλλα σημεία ενδιαφέροντος,
προσβάσιμα στο ευρύ κοινό.

Η ηλεκτροκίνηση συμβάλλει σημαντικά στη μείωση των εκπομπών αερίων του
θερμοκηπίου και ευνοεί τη διείσδυση ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα.

Εξυπηρετεί επίσης τρεις στόχους του EU Taxonomy regulation και συγκεκριμένα τον
περιορισμό της κλιματικής αλλαγής, τη μετάβαση σε μια κυκλική οικονομία, καθώς
και την πρόληψη και τον έλεγχο της μόλυνσης του περιβάλλοντος.

Επιπλέον, οι δράσεις του συγκεκριμένου άξονα προωθούν την ψηφιακή μετάβαση
εισάγοντας το σχεδιασμό και την εφαρμογή νέων τεχνολογιών και υποστηρίζοντας
την καινοτομία.


